

# Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.  
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő  
MIGEND DEZSŐ

Egyes szám ára 10 fillér  
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

## Harc Európa megmentéséért

Az egész világot rázó földrengés rohanó eseményeinek közepette hangzott el Bárdossy László miniszterelnök külügyi exozéja. Az ilyen megnyilatkozások mindig nagy figyelmet keltő, kiemelkedő eseményei a parlamenti életnek. Ez alkalommal azonban a szokásoknál is jóval többet jelentett a külügyi beszéd, nemcsak helyzeti energiájánál fogva, — amelyet a külső események adnak meg — hanem tartalmilag is. Bárdossy László miniszterelnök beszéde művészi felépítésében, mélyreszantó gondolataiban, nyílt, tiszta, félreértést kizáró megfogalmazásában, önérzetes és bizakodó hangjában, klasszikus összefoglalása volt nemcsak a jelenlegi idők, hanem a mindenkori egyedüli helyes magyar külpolitika alapelveinek és irányvonalainak.

Ez az alapelv és irányvonal a magyar nemzet világtörténelmi hitvallásából folyik. Magyarország világtörténelmi erők óriási méretű birkózásában ott áll Németország és Olaszország oldalán, — és hogy ott áll, ez nem véletlen, nem esetlegesség, nem máról-holnapra született elhatározás, nem egy szerződés aláírásának következménye. Bárdossy László miniszterelnök joggal hivatkozott arra, hogy számunkra az együttműködés alapelvei nem papirosra vannak lefektetve, hanem a szívekben élnek s mélyen bele vannak írva annak a területnek földrajzi alakításában, ahol népeink élnek. Ez az oka annak, hogy a szerződésben élő politikai valóság kapott formát, — és nem az történt, ami egyes más államoknál, ahol gyökeres változás végrehajtása után új formát teremtettek s utólag kísérlék meg azt tartalommal kitölteni.

Ezeknek a mélyen gyökerező kapcsolatoknak és a magyar nemzet hivatástudatának következménye az, hogy a magyar honvédség együtt harcol a tengelyhatalmak hadseregével és annak a keleti résznek a visszaszorításán, amely szomszédi viszonyuknál fogva bennünket is legközvetlenebbül a fenyegetett, — de fenyegette egész Európát s az egész civilizált világot. Európa megmentésének háborúja ez, amelyben részt veszünk, de egyben Magyarország megmentésének háborúja is, amellyel olyan borzalmas veszélyt hárítottunk el a magunk feje felől, mint hátszáz évvel ezelőtt, a tatárjárás volt.

Magyarország minden vonatkozásban levonta a világtörténelmi helyzet következményeit és valóban sajnálatos, hogy a bolsevizmus elleni harcban résztvevő államok

közül vannak, amelyek érdekeik szolgálatában megváltoztatták ugyan politikájuk irányát, de nem képesek felhagyni régi politikai módszereikkel. A miniszterelnök igen erélyes, igen határozott figyelmeztetést intézett ezekhez: az új európai

rend alkotóeleme a husz éven át elkövetett igazságtalanságok jóvátétele s aki ennek ellenszegül, az új európai rendnek akar a magának kárát gáncsot vetni. A magyarság minden erejét megfeszítve küzd az igazságos új európai rendért és tudja, hogy reá nagy feladatok várnak. Olyan feladatok, amelyek

ket csak mi láthatunk el és senki más. Ezek a feladatok itt, ezen a földön, csak a mieink, — mondotta a miniszterelnök s amely rendezés nem számol a magyarság erejével és helyzetével, az eleve pusztulásra volt és van ítélve. A miniszterelnök beszéde határozott irányjelző a jövőre.

## A világtörténelem legnagyobb és leghevesebb csatáját vívják Moszkvától délkeletre

Stockholm, november 24.

(MTI) A moszkvai rádió közvettette a „Pravda“ c. szovjet lap harctéri különtudósítójának beszámolóját. E szerint a német erők sikeresen törnek előre Volokolanszk, Mozsaiszk és Tula környékén. A

német páncélosok és gyalogság nyomása óriási. A németek a Kálinin és Moszkva között vezető út mentén Klin irányába törnek előre.

Moszkvai hírszolgálat jelentése szerint a Moszkvától dél

keletre eső térségben a világtörténelem legnagyobb csatája dúl. A helyzetet élénken megvilágítja az a tény, hogy a szovjet kormány ismételen felhívta a lakosságot az erőteljes ellenállásra.

## A bolsevizmus ellen harcoló hatalmak államvezetői értekezletet tartanak Berlinben

Magyarországot Bárdossy László miniszterelnök képviseli az értekezleten

Berlin, november 24.

(MTI) Az 1936 évi bolsevizmus elleni egyezmény megkötésének évfordulója alkalmából november 24-én és 25-én a bolsevizmus elleni harcban egyesült hatalmak több vezető államférfia érkezik Berlinbe, hogy kifejezést adjon a világ bolsevizmus elleni harci akaratának.

Budapest, november 24.

(MTI) Bárdossy László miniszterelnök és külügyminiszter a német bi-

rodalmi kormány meghívására vasárnap délután Berlinbe utazott. A miniszterelnök résztvesz a bolsevizmus ellen harcoló hatalmak államférfiainak azon az értekezletén, melyet az antikomintern egyezmény megkötésének évfordulója alkalmából tartanak.

Berlin, november 24.

(MTI) Bárdossy László miniszterelnök és külügyminiszter ma délben megérkezett Berlinbe. Fogadására a

pályaudvaron Ribbentrop német birodalmi külügyminiszterrel az élén több előkelőség jelent meg.

Berlin, november 24.

(MTI) Ciano gróf olasz külügyminiszter kíséretével ma ugyancsak megérkezett Berlinbe. Az olasz külügyminisztert a pályaudvaron Joachim Ribbentrop külügyminiszter fogadta. Az antibolsevista értekezlet holnap, ünnepélyes formában kezdődik meg.

## Soha nem volt az országnak nagyobb szüksége arra, hogy az egyéni érdek a közérdek mögé szoruljon, mint a mai időkben

Széchenyi-émlékünnepély Békéscsabán

Békéscsaba népe vasárnap ünnepelte meg gróf Széchenyi István születésének másfélszázadik évfordulóját. A Békéscsabai MOVE Társadalmi és Sportegyesület rendezett vasárnap este 8 órai kez-

dettel ünnepélyt a Vározi Színházban, melyet zsúfolásig megtöltött az ünneplő közönség, bizonyosságát adva annak, hogy az a fáklya, melyet a legnagyobb magyar emlékére gyújtottak meg, világító

lánggal lobog városunkban is. A Vározi Színház nézőtere ünnepi díszbe öltözött erre az alkalomra. A színpad fölötti hatalmas piros-fehér-zöld lobogón ez a

felírás állott „1791 Széchenyi 1941”. Alatta a híres Széchenyi mondás hirdette minden magyarnak szent hitét, hogy „Magyarország nem volt, hanem lesz.”

A többszáz főnyi közönség mélyen átérezve Széchenyi István nagyságát és történelmi jelentőségét, hallgatta végig a valóban nagyszerű műsort, melynek minden száma méltó volt az ünnepélyhez és a város társadalmához.

A felejthetetlenül szép és lélekemelő ünnepséget a Himnusz vezette be, amit a katonazenekar és a MOVE zenekar adott elő Bánki Prokop alhadnagy vezénylete mellett. A fenséges akkordok elhangzása után a háziezred és a MOVE egyesített zenekara Paukert Hugó vezényletével Székely-Bartha: Magyar rapszódiját tolmácsolta művészi játékkal, oly nagyszerűen, hogy utána percekig zúgott az elismerés lelkes tapsa.

#### Beliczey Miklós főispán ünnepi beszéde

Ezt követőleg vármegyénk főispánja, baiczai Beliczey Miklós mondott nagyszabású, mély gondolatokban gazdag ünnepi beszédet, melyet libilincselve hallgatott az ünnepelő közönség.

— Magyar Testvéreim!

— Ma, amikor az egész világ, hitének, erkölcsének, becsületének és jövőjének a felfogása szerint két hatalmas táborra szakadva, talpig fegyverben és véres háborúban áll és amikor mindnyájunknak tudnunk kell, hogy a tét nem kevesebb, mint az, hogy vagy ők, vagy mi, akkor a magyar sors és hivatás megint úgy hozta magával, hogy kereszténységünkért, családjunkért, tűzhelyeinkért, kulturánkért, hazánkért és életünkért — úgy mint a világtörténelem folyamán már annyiszor —, úgy most mindezekért ismét hős honvédeink drága magyar vérével kell megint helyt állanunk. Büszke és aggódó testvéri érzéseink szüntelen ott vannak velük kint a messzi harctereken, míg viszont itthon, a kötelességeknek és annak a szent fogadalomnak az érzése maradt velünk, hogy mirajtuk nem mulhat a győzelem, hogy itthon az elvégzett munka és áldozatos polgári kötelességteljesítésnek becsületmezején mi is majd elmondhassuk ugyanazt, amit Termopile hősei mondtak: »megcselekedtük, amit megkövetelt a haza.«

— Ezekben a sorsdöntő történelmi időkben várnak tehát reánk mindazok a feladatok, amelyeknek az elvégzésével egyszóval fordult reánk Széchenyi István születésének 150-ik évfordulója. Soha sem lehetne tehát időszerűbb, mint ma, elzarándokolni Széchenyi szelleméhez, hogy a legnagyobb magyar írásainak, alkotásainak, áldozatos életének kimeríthetetlen fegyvertárából vértelmezhetjük magunkat fel küzdelmes jövőnk feladatainak az elvégzéséhez.

— Ki volt hát Széchenyi István, a legnagyobb magyar? Nézzük, mi volt mint államférfi, mi volt mint politikus és mi volt mint nemzetgazda? — mondta a főispán.

— Széchenyi, az államférfi a próféta bölcsességével és a látnok erejével — tisztán látott. Tanult az egész világtól. Ismerte hazáját és népét, annak minden hibáját és erényeivel. Minekünk az erény sokkal magasabb fokán kell állanunk, mint másoknak — mondja — és ezért nekünk a civilizáció minden kincsét meg kell szereznünk, mert civilizáció nélkül vagy bukni fog vérünk, vagy sovány sasként ülhet a

civilizációtól elszigetelt szikla kúpján a magyar.

— Ezeknek az itt csak nagyon röviden vázolt államférfi koncepcióknak a jegyében tünt fel a magyar égbolton Széchenyi, mint üstökös. Leszűrhetjük magunknak mi is azt a tanulságot, hogyha Széchenyi már száz esztendővel ezelőtt is oly fontosnak tartotta nemzetközi helyzetünknek folytonos megfigyelését és bepolitikáinknak ehhez való irányítását, akkor ma is, aki nincs teljesen tisztában a világhatalmak erejének, törekvéseinek és azok függvényeinek minden problémájával és belső viszonyainak minden egyes tényezőjével, az ne hagyja magát befolyásolni talmi boldogságot, vagy destruktívot jelentő, hangzatos, tetszetős és felelőtlen jelszavaktól!

— Magyar Testvéreim, ha pedig ezután most már Széchenyit, mint politikust vizsgáljuk, akkor mindezekelőtt is leszögezhetjük azt, hogy nálánál keresztényebb, fajszeretőbb és önzetlenebb férfiú eddig még sohasem fordult meg a magyar politikai porondon.

— Széchenyi fajszeretétét életével és halálával pecsételte meg, mert hiszen egészsége, idegei és végül az elméje is annak a szakadatlan lázas munkának a tüzeiben égett el, amely magyar népéért végzett. Hirdethetett-e valaki áldozatosabb fajvédelmet annál a Széchenyinél, mint aki maga is a főnemesi osztály tagjaként a részére is kiváltságos jogokat biztosító alkotmányának a sáncai mögött, meg nem alkuvó radikalizmussal legelsőként harcolt az egyenlő jogok és egyenlő kötelességek — a közteherviselés elvéért.

— Ami pedig Széchenyi politikai önzetlenségét illeti, ő valóban példanélkül áll a legnagyobbak között. Köztudomású, hogy nemcsak jóvedelmének, de élete végéig vagyónak tekintélyes részét is közcélokra áldozta, aminek nemcsak az általa

alapított Akadémia, de számos más intézmény és munka köszönhetette megindulását, létesülését. Soha nem voltak vezéri ambíciói, sohasem akart első lenni másban, mint a munkában.

— Magyar Testvéreim! Széchenynek, az ezer fényben csillogó nagy magyar gyémántnak, Széchenynek, a politikusnak most kizárólag csak a kereszténységéről, fajszeretéről és önzetlenségéről óhajtottam az elmondottakban pár szót szólni, mert hiszen a gyémántot akárhányszor és akármerre fordítgatnám, az mindig új és tündöklő fényében csilloghatna előttünk.

— Széchenyi fajvédő politikája pedig a magyar parasztra veti a fény sugarat, jelezvén nekünk is az utat, hogy a falu népében van fajunk törzsének gyökere, tehát ma is ott kell a legintenzívebben munkálnunk a magyar jövő számára az ugart. Mert minden egyébtől most el is tekintve, ott, abban a talajban él a legsajátosabb, a legősibb és legtisztább formájában a nemzet jelleme.

— Széchenynek az önzetlenségéből pedig tanulság- és példaképpen arra szeretnék rámutatni, hogy soha sem volt az országnak nagyobb szüksége arra, hogy az egyéni érdekek háttérbe szoruljanak az egyetemes közérdekek mögé, mint a mai válságos időkben. Széchenyi politikai párthoz ugyan soha nem tartozott és amikor az egész ország ünnepelte, akkor is egyedül állt. Mégis mindig összefogást, tanácskozást, az erők összegyűjtését kívánta.

— És most vessünk végül egy pillantást Széchenyire, a nemzetgazdára. Széchenyi közgazdasági munkássága tényleg korszakot alkotott történelmünkben és a Hitel, Világ és Stádium valóban többek, mint könyvek, hanem mint ahogyan néhai nagy kultuszminiszterünk, Klebelsberg Kunó mondta: »tettek írás alakjában«. Budapestnek igazi fővá-

## Megakadt az angol offenzíva Észak-Afrikában

Zürich, november 24.

(MTI) A Neue Züricher Zeitung jelenti: Katonai körökben rámutatnak arra, hogy az északafrikai brit támadás elveszítette lendületét. Az angol támadás megakadt. Berlin nem

erősíti meg azt az angol hírt, hogy a brittek elfoglalták Bardiát. A német fővárosban megállapítják, hogy az angol előrenyomulás igen vontatott ütemű.

## Új hivatali munkarend a városházán

Vitéz Jánossy Gyula polgármester rendelkezésére a városházán a mai naptól kezdve új hivatali munkarend lép életbe. A munka-

idő a mai naptól kezdve délelőtt 8 órától 2 óráig és délután 1/25 órától 1/27 óráig tart.

## A piacról állították elő a kapitányságra az árdrágítót

A szombati békéscsabai héti piacon a hatósági közegek folytatták az árellenőrzést és annak során egy asszonyt találtak, aki a megállapított árnál többet kért a tyúk kilógrammjáért. Az asszonyt a kapitányságra állították elő, majd

a vizsgálat lefolytatása után a gyulai kir. ügyészségnek adták át további eljárás végett.

**Temetkezési költségeinek megtérítéséről biztosítás újján gondoskodhat!**

## APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna. Telefon 239.

Hétfő, kedd

A fiatalság szerelme és küzdelme:

# EGYMÁSÉRT

Carole Lombard és James Stewart

rossá való fejlesztése, a löversenyek meghonosítása, a Duna és Tisza szablyozása, a Vaskapu, a terméketlen mocsarak lecsapolásának megindulása, utak és vasutak, a magyar föld termékeinek, bornak, gabonának külföldre való bevezetése — itt csak röviden felsorolt szavak, amelyek a valójában azonban Széchenyi életének munkásságát és hazánk új korszakát jelentették. Utóljára hagytam a hidat. Mert tényleg hídverés volt Széchenyi István élete! De a híd, amelyet épített — Hercegh Ferenc örökérvényű gyönyörű szavai szerint — »nemcsak a pesti polgár járhat át Budára, hanem a XIX. század és a nyugati civilizáció jött be rajta az országba«.

A hallgatóságot libilincselő beszédét a következő szavakkal fejezte be a főispán:

—Ejtszakákon át olvastam Széchenyit és csak alig-alig tudtam letenni a könyveket, mert azzal a gondolat-aludtam el és mindig azzal ébredtem fel, hogy milyen döbbenetek a magyar sorsnak és hivatásnak ismétlődő problémái és hogy milyen felemelően nagy ebben a helyzetben a mindnyájunkra — kicsinyre, nagyra, férfire és nőre — egyformán váró felelősség és áldozat! Ma is ezt követeli tőlünk a haza és erre világítja az utat Széchenyi szelleme. És ha ezt az utat járjuk a polgári kötelességteljesítés mezején, akkor — és csakis akkor — mondhatjuk majd azt, amit Termopile hősei üzentek Spártába: Megcselekedtük, amit megkövetelt a haza!

A főispán zúgó tapsal fogadott, lelkekig ható beszéde után Jeney Klárának, az Operaház volt tagjának gyönyörű hangja és kivételes énekművészete ejtette rabul a hallgatóságot. Weber Oberonjából az Oceanáriát adta elő ezalkalommal Darás Rózsa finom zongorakísérete mellett. Még fülünkbe csengett Jeney Klára hangja, amikor Leel-Ósy László Erkel halhatatlan művének, a Bánk bánnak Bortalát énekelte el. A zenekar kísérte Leel-Ósy Lászlót, akinek kellemes csengésű hangja méltán aratott vastapsot. Ezután ismét a háziezred és a MOVE egyesített zenekarának remek játékában gyönyörködhattunk. Liszt II. rapszódijának nagyszerű interpretálásával szerzett tiszta zenei élményt a hallgatóságnak az egyesített zenekar. A jelen voltak egyöntetű kívánsága az, hogy minden módon lehetőséget kellene találni arra, hogy a háziezred és a MOVE egyaránt kiváló zenekara a jövőben tovább építsék és még szorosabbá tegyék az együttműködést. Városunk zenekulturájának felemelését szolgálja, ha ezt a közóhajt sikerülne teljesíteni. A forró hangulatot még inkább fokozta a következő műsor. Ismét Jeney Klára következett. Huszka „Bujdokolva járok”, Schack „Székely ringató” és Clement „Giling-galang” c. szerzeményeinek lélekkel átérzett, csodás elénkklésével bűvölte el ezúttal hálás, lelkesen ünnepelő hallgatóságát. A nagyszerű műsor zárószámaként Széchenyi örökbecsű igazságait hallhattuk az „És ég az oltár...” jelenet keretében, melyet a békéscsabai keresztény leánygyermekek tagjai és a katolikus misszióleányok adtak elő.

Az ünnepi est tökéletes megrendezéséért méltán illeti elismerés fáradhatatlan elnökövel, Saguly Józseffel az élén a Békéscsabai MOVE Társadalmi és Sportegyesületet.

# S P O R T

## Mi is volt az oka?

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Kérném, szenteljenek egy kis helyet a sport-rovatban a következő soroknak, mert ezek a sorok napvilágot kell, hogy lássanak a sport, a sportolók és mindazoknak az érdekében, akik hűen kitartanak a lilafehér színek mellett szívvel és odaadással.

Igaz, hogy egy igazi sportembernek el kell tudni viselni mindent. Ha valaki tud örülni a győzelmeinek, az tudja elviselni a vereséget is! Sose baj az, ha a vereség fáj, ez természetes azoknál, akikben van szív és kötelességérzet. De annak, akiben nincsen meg, az csak mosolyogni tud még a saját játszótársán is. Aki egyszer már magára ölti bármely egyesületnek a mezét, abban legyen legalább egy szikrája a kötelességérzetnek is és gondolja meg, hogy amikor pályára lép, száz, meg ezer ember megbízását kell vállalnia a zöld gyepen. Az olyan elemek tehát, akikben ez nincsen meg, azok úgy tűnjenek el az egyesületből, mint a kámfor, hogy rossz szellemükkel, önteltségükkel, önfegyelmet nem ismerő, magyar labdarugóhoz nem illő fegyelmélettel és a többiekre csak káros hatású viselkedésükkel nem méltózzanak meg azokat a játékosokat, akikben van játékkedv, klubszerep és a sportoláshoz feltétlenül szükséges sportszellem és kötelességérzet. Akikben ez nincs meg, azoknak saját maguknak meg kell éreznük, hogy nem érdemesek száz, meg ezer embernek a bizalmára, mert nemhogy nem tudják a rájuk bízott feladatot elvégezni, de a rájuk bízott feladatot végző társaikat is rossz szellemű viselkedésre iparkodnak alattomosan rávenni, hogy azután szinte pihegve gyönyörködjenek és élvezzék romboló munkájuk káros hatását. De remélem és reméli még sok száz igazi Törekvés-szurkoló, hogy az illetékesek erős kézzel megteszik a kellő intézkedést azokkal szemben, akik ezt tényleg meg is érdemlik.

Azok, akik érzik, hogy e sorok nekik szólnak, (mert meg kell éreznük és meg is fogják érezni e sorok elolvasása után), remélem el is fognak tűnni az egyesületből, mert éreznük fogják bűnösségüket.

És most pedig azokat, akik ezután is magukra öltik a lilafehér mez, arra kérem, hogy a jövőben mutassák meg, hogy ők nem bűnösök, készüljenek minden mérkőzésre, legyen bennük szív, harci kedv, fegyelmélet és kötelességérzet, és akkor hamar elszáll minden Törekvés-szurkoló szívéből a keserűség, mert a zöld gyepen legtöbbször a tudás mellett a szív és az akarat győz!

Ha így lesz, akkor ismét teljes erővel zúg majd fel a nézőtér a »Hajrá Törekvés!«.

Egy tisztánlátó volt vezetőségi tag és örök Törekvés-szurkoló.

## Kula—Bácska 2:2 (2:1)

Sokáig úgy látszott, hogy Kula győz, de az utolsó percekben a Bácska ki tudott egyenlíteni.

## Súlyos vereséget szenvedett a Törekvés Óbecsén

### Ó. Bocskai—B. Törekvés 5:0 (2:0)

Óbecse — Vezette: Tamás

Ó. Bocskai: Nagy — Palyik, Kovács — Cserveni, Milovanov, Radics — Sági, Károlyi, Tihanyi, Kostyál, Tribics.

Törekvés: Susánszky — Bohus, Bikfalvi — Medovarszky, Csicsely, Kalocsai — Filyó, Moós, Kliment, Szák, Rácz.

A Törekvés, sajnos, nem tudott komolyabb ellenállást kifejteni a nagyon jó Ó. Bocskaival szemben

A védelem sokáig derekasán állta a harcot a meg-megújuló óbecsei rohamokkal szemben, azután özszeroppant. A lilák csatársorának is volt egy két kecsegtető helyzete, de a 16-os vonalon megakadt minden csabai akció.

A lilák nem játszottak rosszul, csatársoruk azonban nem tudta tartani a labdát s emiatt óriási nyomás nehezedett a védelemre.

## CsAK—SzEAC 2:2 (1:1)

NB III. bajnoki — Vezette: Sálfalvy

Góllövők: Tóth II, Simon, Tóth II, Perza

CsAK: Mester — Kiszely, Békészkó — Kokavecz, Marik, Durst — Simon, Uhrin, Balázs, Perza, Fáskesti.

SzEAC: Virág — Vass, Tóth — Lakat, Zentai, Molnár — Sebestyén, Török, Tóth II., Kovács II.; Devecseri.

A CsAK kezdi a játékot, de a SzEAC-é az első támadás. Marik ment Kovács II. elől. A következő percben már a CsAK támad, Virág csak elvetéssel tudja Perza nagy lövését fogni. A 3-ik percben gólt kap a CsAK, Sebestyén fut le és bead. Mester röviden öklöz. Tóth II. kapja a labdát s a vetődő Mester mellett hálóbá kotör. (0:1.) Az 5-ik percben egyenlít a CsAK. Fáskesti begurít Perzának, ő átvág Simonhoz, aki kapásból gyönyörű gólt lö a jobb felső sarokba. (1:1.)

A gól után az iram mindinkább hevesebbé válik, főleg a CsAK részéről, de a SzEAC is átveszi ezt az iramot s ettől kezdve hol az egyik, hol a másik oldalon futnak szebbnél-szebb támadások. A 6-ik percben Simon egészen az alapvonalig viszi a labdát, átvág a túloldalra, de nincs ott senki. Percekig mezőnyjáték folyik, a védelmek remek küzdelmével. A 12-ik percben szöglet a CsAK ellen. Békészkó ment. CsAK-támadás indul s Virágnak kell Balázs bombáját védenie. A 16-ik percben meleg helyzet adódik a CsAK kapuja előtt. Először Tóth II., majd Török lövését öklözi Mester. A pattogó labdát Békészkó vágja ki.

Megint a CsAK jön, de Balázs ad-dig forgolódik, míg elveszik tőle a labdát. A CsAK többet és veszélyesebben támad ezekben a percekben. A SzEAC csak szórványos lefutásokkal kísérletezik. A CsAK fedezetsora úr a pályán, szebbnél-szebb labdákkal dobja előre a csatárokat, akik sok szép akcióval vezetnek, de a SzEAC védelme mindent rombol. A 34-ik percben Devecseri előtt nyílik jó alkalom, de lecsúszik a lövése. Utána ismét ő fut le, beadását azonban

mek mindent mentenek s így az eredmény már nem változik.

Bírálat:

Nagyon szép és élvezetes játékot láttunk ezen a mérkőzésen. Az egyforma játékerőt képviselő csapatok döntetlen eredményét igazságosnak tartjuk. El kell azonban ismerni azt, hogy a CsAK többet támadott, mint ellenfele, de a csatárok nem voltak olyan gólrátörők, mint egy héttel ezelőtt, pedig ha jobban igyekeznek, legalább egy góllal megnyerhették volna a mérkőzést. Egyénileg Mester jól védett, a gólokról nem tehet. A Kiszely—Békészkó háttvédpár elsőrangúan oldotta meg feladatát. A halfsor lelke most is Marik volt, de Durst sem maradt mögötte. Kokavecz a szokottnál gyengébben mozgott. A csatársorban Perza, Simon kitűnően játszott. Balázs, Uhrin és Fáskesti gyengébben mozogtak.

A SzEAC-ból Virág jóérzéssel rendelkező, biztoskezü kapus. A háttvédek közül Vass volt a jobbik, a fedezetek közül Lakat és Molnár elsőrangúan játszottak. A csatársor esze most is Tóth II., de Sebestyén sem maradt mögötte. Török és Kovács II. szürkén mozogtak. Devecserin nagyon meglátszik, hogy most nincs formában.

Sálfalvy kissé erélytelen kézzel vezette a mérkőzést. Nagyon sokat elnézett a pályán állandóan beszélgető és sokat rekráló szegedi játékosoknak.

NB III.

## WMTK—Ujvidéki AK 8:0 1:0

A WMTK nagyszerű formában biztosan győzte le az ujvidékieket, akik csak az első félidőben bírták a nagy iramot.

## M. Pamut—HTVE 5:0 (3:0)

A HTVE egy pillanatig sem tudta kétségessé tenni a M. Pamut győzelmét. Perlaki M. Pamut a korját törte.

## C. MOVE—KAC 2:0 (0:0)

A KAC nagy meglepetésre egészen lanyhán játszott. A C. MOVE biztosan és megérdemelten szerelte meg a két pontot.

## Topolya—SzTE 2:2 (2:2)

Egyenlő erők küzdelme. A Topolya kis szerencséjével győzhetett volna.

## SzTK—Makó 6:3 (5:1)

Szünet előtt a SzTK gázolt. A kapu előtti határozottságával nyert a szegedi csapat. Fordulás után Makó irányítja a játékot, de csak szépíteni tud az eredményen.

NB I.

Szolnok—DiMÁVAG 3:2 (1:1)  
Lampart—Ujvidék 3:0 (2:0)  
Elektromos—SzVSE 6:0 (4:0)  
Ferencváros—SBTC 6:0 (2:0)  
Ujpest—Nagyvárad 4:0 (1:0)  
WMFC—Kispest 7:3 (3:2)  
MÁVAG—Szolnok 1:1 (1:0)  
Gamma—Szeged 2:1 (0:0)

## Rokka ifi—GyTE ifi 3:0 (1:0)

A Rokka ifi megérdemelten győzött.

**Alföldi csoport  
NB III.**

1. WMTK	12	10	2	—	54:8	22
2. Topolya	13	7	4	2	26:17	18
3. Óbecse	12	7	2	3	27:15	16
4. SzEAC	12	6	1	5	29:27	13
5. Törekvés	13	5	3	5	24:31	13
6. M. Pamut	12	5	2	5	37:25	12
7. Makó	12	6	0	6	41:33	12
8. SzTK	12	5	2	5	32:31	12
9. CsAK	12	4	4	4	30:32	12
10. HTVE	12	5	1	6	26:37	11
11. KAC	12	4	2	6	21:21	10
12. Bácska	12	4	2	6	23:31	10
13. C MOVE	13	5	0	8	24:36	10
14. SzTE	12	3	3	6	24:38	9
15. Kulai AFC	14	3	2	9	23:37	8
16. U. Vasutas	12	2	4	6	21:38	8

**Körösvidéki Kerület**
**I. osztály**

1. NAC II.	13	10	2	1	54:14	22
2. MTE	13	6	4	3	41:25	16
3. GyAC	13	7	2	4	23:18	16
4. Hunyadi	13	5	5	3	31:25	15
5. GyTK	13	7	1	5	29:43	15
6. GyTE	13	7	0	6	34:24	14
7. B. MÁV	13	5	4	4	33:26	14
8. MSE	13	6	2	5	37:31	14
9. Rokka	13	6	2	5	19:22	14
10. OTK	13	4	4	5	23:29	12
11. KoTE	13	5	1	7	22:30	11
12. OMTK	13	2	4	7	19:27	8
13. N. MÁV	13	2	3	8	25:39	7
14. OFC	13	2	0	11	10:47	4

**II. osztály**
**Északkeleti csoport:**

1. CASS	8	7	0	1	28:7	14
2. NSC	8	7	0	1	14:7	14
3. Kolp. Egyet.	8	5	0	3	23:18	10
4. N. Törekvés	8	3	1	4	17:14	7
5. VSE	8	3	1	4	20:22	7
6. N. Bocskay	3	3	1	4	13:29	7
7. N. MÁV TK	7	1	1	6	8:23	3
8. N. Vasutas*)	14	0	0	0	0:0	0

\*) Visszalépett.

**Déli csoport:**

1. B. Törekv. II.	6	4	1	1	20:9	9
2. CsSK	6	4	1	1	21:15	9
3. GyTE II.	6	3	2	1	21:12	8
4. BISE	6	3	1	2	13:16	7
5. CsAK II.	6	3	0	3	27:16	6
6. Gyulai Lev.	6	1	1	4	7:25	3
7. MSE II.	6	0	0	6	4:28	0

**Dél nyugati csoport:**

1. Sz. Turul	6	5	0	1	15:8	10
2. Tkomlói Lev.	6	4	1	1	32:7	9
3. B. Hunyadi II.	6	3	2	1	8:8	8
4. Bsámsoni Lev	6	3	0	3	11:13	6
5. GSE	6	2	1	3	10:14	5
6. OMTK II.	6	1	1	4	9:23	3
7. KoTE II.	6	0	1	5	5:20	1

**Ifjúsági bajnokság**
**Északkeleti csoport:**

1. NAC	3	3	0	0	41:1	6
2. N. MÁV TK	3	1	1	1	7:18	3
3. Kolp. Egyet.	3	0	2	1	4:13	2
4. N. Tör. MTE	3	0	1	2	4:24	1

**Déli csoport:**

1. B. Törekvés	5	5	0	0	16:3	10
2. B. Rokka	4	3	0	1	16:3	6
3. B. MÁV	6	2	2	2	14:8	6
4. GyAC	6	3	0	3	9:7	6
5. GyTE	3	1	1	1	2:3	3
6. CsAK	5	1	0	4	3:24	2
7. GyTK	5	0	1	4	4:16	1

Hátralévő mérkőzések: GyTE—B. Rokka, B. Rokka—B. Törekvés, GyTE—CsAK.

**GyTE—Békéscsabai Levente  
6:1 (3:1)**

A GyTE biztosan győzött a mély, sáros talajon.

**Ceglédi Vasutas ifi—**
**MÁV ifi 3:2 (2:1)**

Vezette: Krisztóf

A vendégcsapat jobb játékaról és nagyobb munkabíráásával megérdemelten győzött. A MÁV csak a második félidőben javult fel, de a mérkőzés sorsát megfordítani már nem tudta.

— Féláru utazási igazolvány kapható a Körösvidék-boltban.

**Jövőheti műsor  
a NB III-ban**

Törekvés—SzTK  
MVSE—M. Pamut  
KAC—CsAK  
HTVE—SzTE  
Topolya—WMTK  
U. MÁV—BSE  
KAFC—C MOVE  
SzEAC—Ó. Bocskai

**SZERENCSES PÉNZELHELYEZÉS**


**AZ**  
**HÁROM MILLIÓ NYEREMÉNYKÖLCSON**  
**7 EGYMILLIÓ PENGŐS FŐNYEREMÉNY. 4% KAMATOT HOZ**

**Három a három millió közül**

Beszélgetés három fogoly szovjettiszttel

Ahogy a fogolytáborhoz közeledünk, katonazene foszlányait hozza felénk a szél. Fülelünk... semmi kétség. A táborban katonazene szól. Vezetőnk mosolyogva figyel bennünket, de nem szól egy szót sem. Igaza van. Meglepetésünk annál nagyobb, amikor a meglehetősen néptelen tábor — a foglyok legnagyobb része nincsen otthon, valahol künn dolgoznak — széles főutcáján a »katonabandát« megpillantjuk.

A hórihorgas karmester, egyébként százados, most valószínűleg a mi tiszteletünkre »állj«-t vezényel. Sárgarézt trombitáját feje fölött lóbálva fejlődött fel előttünk nem mindennapi zenekarárt. Így már jobban szemügyre vehetjük ezt a kizárólag tisztekből álló kis csapatot. Csodálatos társaság. Külsőjük bizony európai fogalmakkal semmiképpen sem egyeztethető össze. Kiválasztunk közülük kettőt.

Egyikük Moszkva környékéről való, azonban már hosszú évek óta az ukrainai Vinnicában él. Ez a régi,

jelentéktelen kis cári hivatalnokokat annyira jellemző mosolyú, behemót ember főhadnagy, vagy ahogyan ő mondja »sztarsij lejténant«. Katonai természetű kérdésekre adott válaszai valósággal gyerekesek és banálisak. Igaz, nem is vártunk tőle egyebet. Ezzel szemben örömmel vagyunk kénytelenek megállapítani, hogy rendszeren megborotválkozott és hogy vigasztalanul »civiles« magaviseletétől eltekintve — ami sehogysen illik főhadnagyi mivoltához — igen szimpatikus benyomást tesz ránk. Nős, mint mondja, és három éves kislánya várja feleségén kívül haza. Amikor kislányáról beszél, valósággal könnyekig meghatódók. Ő maga kolhosz-tisztviselő, a mi fogalmaink szerint olyan gazdatisztféle, egy kis állami birtokon, fizetése havi 400 rubel. Felesége, aki tanítónő, 350 rubelt keres havonta. Tekintettel arra, hogy egy pár valamire való csizmaért a »bazárban« 600 rubelt is elkértek, kettőjük együttes jövedelme sem jelentett túlságosan biztos

megélhetési alapot. Csodálkozásunkra elmondja, hogy a kolhosz-boltban tulajdonképpen olcsóbb áron is kaphattak volna lábbelit, ha lett volna áru, a kolhoszok zsidó igazgatói azonban a legtöbb nagy keresletnek örvendő árut kéz alatt adták tovább. Így aztán ők is kénytelenek voltak »dugva«, a »bazárban« vásárolni, ugyanott, ahol a semmi jogukat nem élvező lakosság beszerezte szükségleteit. »Bizony — jegyzi meg sóhajtva —, ha nem állott volna az istállóban egy saját tehenem, igazán nem tudom, miből tartottam volna fenn családomat és magamat.«

A másik tiszt már sokkal érdekesebbnek látszik. A beszélgetés folyamán aztán kiderül, hogy nemcsak látszik érdekesnek, hanem valóban is az. A szinte valószínűtlenül széleacsontú tatáros arcáról valósággal sugárzik az általánosságban »ázsiai« nevezetű nyugalom.

Valahol hátul egy törzsnél volt beosztása és egész »aktív« szereplése alatt csak akkor látott német katonát, amikor, hogy, hogy nem, fogságba került. Megkérdezzük, mit tud az orosz hadsereg veszteségeiről. Elmondja, hogy Dnyepropetrovzkban találkozott egy alkalommal ezredével. Az ezred akkor már csak egy gyenge századból állott. A bajtársak szerint a legtöbb veszteséget a német gyalogság és a féltelmetes német gránátvetők okozták. Ezt a megállapítást egyébként valamennyi fogoly megerősítette.

Az irkutski hadnaggyal folytatott beszélgetés alatt odaoldalgott hozzánk egy harmadik fogolytiszti is. Magasnövésű szép szál legény. Bokáig érő köpönyege mintha vadonatúj lenne, lábán »vakítóan« fényesre vikszolt csizma. Lovassági főhadnagy. Katonai dolgok nem érdeklik. Polgári életéről beszél. Állami fotóriporter volt Kievből. (Másképp fotóriporter a Szovjet-birodalomban nincs is.) 1200 rubelt kapott havonta, ami már kimondottan csúcspénznek számított. Feladata propagandaképek szállítása volt a kolhoszokból. Mosolyogva beszél, hogy kizárólag mesterségesen beállított képeket készített, amelyek minden esetben a »parasztság« boldog életét voltak hivatva ecsetelni. Minden esetre készen bőséges parasztruhatárt cipelt magával. Ha a leucse elé kerültek ruházata nem felelt meg a kívánalmaknak, ami bizony elég gyakran előfordult, akkor a mozgóruhatár segített. Rongyos embereket nem volt szabad fényképezni. Felvétel után a »boldog« delikvensnek természetesen megint kibújtak a jó ruhákból és felvették a rongyos gúnyát. A lovassági főhadnagy fotóriporter mindezt a legjobb hangulatban, nevetve mondja. Sehogyan sem érti, hogy mi semmi nevetni való sem találunk ezen. Neki ez végül egyszerű és természetes. Elvégre 1200 rubelt kapott érte havonta.

**A Magyar Ügyvédek Nemzeti Egyesülete kiadásában megjelenő**  
**1942. évi ügyvédi határidőnapló és zsebnaptár**  
megrendelhető  
**a „Körösvidék“-boltban!**

# Szén

állandóan kapható

## MÁV pályaudvar

felüljárójától 200 méterre (élőrakodónál) levő telepen.

Házhoz is szállítunk.

## Emlékezzünk...

1914. A volt győri 19. közös gyalogezredbeli Gubics György tizedes válságos helyzetben öntevékenyen véghezvitt hősi rohamvezetésével és ki-magasló bátorságával tünt ki a Krakko-Czeszochowa-i csatában.

Ezen a napon a Krakótól északnyugatra fekvő Szulowiczawa-nál az oroszok behatoltak az ezred állásába. A dedék tizedes a veszély láttára legott összeszedett vagy 30 embert és fergetes rohammal az oroszokat a már elfoglalt állásunkból kiverte, 50 embert pedig foglyul ejtett.

Ez alkalommal súlyosan megsebesült és sebesülése következtében félkarját el is vesztette.

Méltó jutalomként az arany vitézségi érmet kapta.

1914. Haber Imre a volt soproni 18. honvéd gyalogezredbeli törzsrőmester a krakkó-czeszochowai csatában öntevékenyen bátor harcvezetésével és erélyes kitartásával tünt ki e napon. Pachn Wola községnél az elrendelt visszavonulás alkalmával Haber törzsrőmester saját elhatározásából rátamadt az ezredét bekerítéssel fenyegető ellenségre és szakaszával visszavetette azt. Három napra rá, midőn ezrede oldalvegyként Rakowka mellett Sary Skaweczyn-nél egy hídon haladt át és az ellenség meglepetésszerűen rajtaütött, Haber törzsrőmester a hidat megszállta és embereit vas eréllyel összetartva biztosította ezrede átkelését. Hősi viselkedéséért az arany vitézségi érmet kapta.

Békéscsaba m. város polgármestere.  
283/1941. ikt. sz.

## Verseny tárgyalási hirdetmény

A békéscsabai közkórház igazgatósága versenytárgyalást hirdet az 1942 január 1-től 1942. december 31-ig terjedő időre szükséges hús neműek, hentesárúk és koporsók szállítására.

Évi szükséglet cca 100 q marhahús, 18 q borjúhús, 20 q sertéshús, 20 q zsír, 5 q szalonna és 50 darab koporsó.

Általános és részletes feltételek, valamint a szükséges űrlapok és felvilágosítások a kórház gazdasági hivatalában a köznapi hivatalos órák (8-12 és 14-17) alatt szerezhetők meg.

Az ajánlatokat 1941. évi december hó 5-én délelőtt 10 óráig kell ugyanoda benyújtani, míg azok felbontása ugyanazon a napon délelőtt 11 órakor a városháza kistanács-termében fog megtörténni.

Békéscsaba, 1941. november 20.

Polgármester.

## Húszezer jelentkező az Antibolsevista Kiállításra vidékről

Példátlan mértékben bontakozik ki a magyarvidék kommunellenes magatartása a MOVE Antibolsevista Kiállítás kapcsán. Mint ismeretes, a kormány félru utazást engedélyezett a kiállítás vidéki látogatói számára. A MOVE országos elnöksége körlevélben hívta fel a hatóságok, egyesületek, erkölcsi testületek figyelmét a kiállítás nagy nemzeti jelentőségére s ennek eredményeképpen alig

egy hét alatt máris 20.000 látogató érkezését jelentették a rendezőségnek. Különösen azokból a városokból nagy az érdeklődés, ahol Szamuelli hóhérjai működtek. Több mint nyolcvan városból és községből külön nagyszámú küldöttség érkezik a kiállításra, hogy itt a fővárosban is lerójjá kegyeletét a magyarországi vörös téboly halottai előtt.

Prima minőségű, utalványos

# nőcipő

fekete, barna, kék és bordó színben. Utalványos

# férficipő és gyermekcipő

nagy választékban.

Utalványmentes árukban nagy raktár!

Legnagyobb hatóságilag kijelölt cipőterakat

## Körösvidék-bolt cipőosztálya

Békéscsaba, Szent István tér 18. Telefon 60.

## Amit egy spanyol újságíró látott Londonban

„Az angol nép salakja felszínre került. A tömegek alacsonyrendű ösztönei a háború hatása következtében mind jobban és jobban, valósággal fenyegető mértékben kifejlődtek” — írja az Arriba spanyol újság londoni tudósítója abban a cikkében, amelyben az angol főváros életében beállott háborús változásokról számol be lapjának. Különösen sokat foglalkozik a lakosság — főleg a fiatalság — hanyatló erkölcsével. Morrison belügyminiszter, mint ahogyan arról az alsóházban is beszámolt, a múlt év folyamán százhárom játéklklubot volt kénytelen bezárni. A tudósító beszámol a továbbiak során arról, hogy a bezárt klubok

helyén — mint a gombák — tulajdonképpen nőnek ki a földből az új játéklklubok. Londonban csikágoi mintára számos gangsterbanda alakult, amelyek semmiben sem különböznek amerikai elődeiktől. Éppen olyan kegyetlenek és éppen olyan korszerűen vannak felfegyverezve.

**FERENC JÓZSEF**  
KESERŰVIZ

## Korszakalkotó Dunacsatorna tervek

Európában a háború után olyan nagy csatornahálózatot szándékoznak kiépíteni, amely jelentőségében összehasonlíthatatlan felülmúlja a meglévő hálózat jelentőségét. Németország már 1933-ban hozzákezdett a Rajna-Majna-Duna csatorna építéséhez, mely a nyugati iparvidékének és a délkeleti agrárvidékének közlekedési kapcsolatait aránytalanul meg fogja javítani és olcsóbbá fogja tenni. Magyarország, Horvátország, Bulgária és Románia az épülő nagy német csatorna lehetőségeit látva máris hozzáfogtak dunai kikötők kibővítéséhez. Románia két csa-

torna építését is tervbe vette, melyek Constancát és Bukarestet kötik majd össze a Dunával. Ha ezek a tervek megvalósulnak, olyan nagyforgalmú hajóút épül ki a Raina, Elba, Odera, Bodeni-tó és a Fekete-tenger között, mely éppen olyan korszakalkotó jelentőségű lesz, mint egykor a Szuezi és Panama csatorna.

## Gondoskodjon

családjáról, kössön életbiztosítást, háború esetére is érvényes!

## Egymás között

vidám estét rendeztek a békéscsabai zsidók a „Csaba”-szálló télikertjében. A fürge rendezők meghívókat bocsátottak ki és szórtak szét a hitsorsosok között, melynek nyomtatott betűi szerint „Radó Sándor, a népszerű pesti komikus és Bellák Miklós, a Royal Orfeum v. (nyilván volt) komikusa” szórakoztatta a vidám est színhelyére. Gondoljuk, hogy minden jelenlétű izraelita jól mulatott s nem sajnálta azt a pár fillért vagy pengőt (?), amit a két pesti hitsorsos kacajterítő mókázásáért kellett esetleg fizetnie. Legalább is erre vall, hogy igen derült képpel jöttek ki az előadás után a Csaba-szálló télikertjéből. Sugárzott az arcuk, széles mosolyra húzódtak ajkuk, csillogtak a szemek, ami érthető is, hiszen egymás között voltak s nyilván meghitt, családi hangulat uralkodott a teremben. Nincs is kifogásunk ez ellen, sőt, csak helyeselni tudjuk eljárásukat s örömmel állapítjuk meg, hogy ők is felismerték már a helyes utat. Mert ez a helyes út. Zsidó komikus zsidó közönséget szórakoztasson és így tovább, minden vonalon ez lenne a helyes. Mulassanak, vigadjanak egymás között, kössenek üzleteket egymás között, a csabai példa igazolja, hogy kitűnően érzik magukat egymás között s kicsoda öröm lenne számukra, ha valamennyien, a világ minden izraelitája együtt lehetne, mindig egymás között lehetne. Persze, ugyebár ehhez a Csaba-szálló télikertje szűk lenne, ehhez — mondjuk — Madagaszkár kellene.

Szarvas község határában az endrődi műút mentén

**596 kat. hold 375 öl**

s a rajta levő urasági lak, cseléd-lakások, gazdasági épületek, park, gyümölcsös 1942. október 1-től kezdődőleg egészben vagy parcellázva

haszonbérbe adatik.

Érdeklődőknek tájékoztatást ad: dr. Salacz Aladár szarvasi ügyvéd.

## XII. Pius rádiószózatot intéz a világ népeihez

Vatikánváros, november 24.

(MTI) Megbízható helyről származó értesülés szerint XII. Pius pápa elhatározta, hogy karácsonykor felhívja az országok vezetőit, hogy 1942-ben ragadjanak meg minden kínálkozó alkalmat a béke helyreállítására. A pápa rádiószózatot akar intézni a világ népeihez.

## CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órák, hétköznap 5, 7, 9 órák. - Naponta az első előadás zóna. - Telefon 91

Hétfő, kedd

Ramon Novarro

szerelemes, kalandos filmje:

# FEHÉR SEJK

## HIREK

— Halálozás. Megdöbbentő hír érkezett Szatmárnémetiből Békéscsabára. Kovács Lajos iparostanonciskolai tanár, életének 46 ik évében Szatmárnémetiben elhunyt. Kovács Lajost nemcsak Békéscsabán, de az egész megyében jól ismerték, szerették és becsülték. Evtizedekkel ezelőtt ő rajzolta a Békéscsabán megjelent „Kotkodács” című élclap remek karikatúráit, melyekkel sokszor fakasztotta mosolyra a lap nagyszámú olvasó közönségét. Békéscsabáról Gyulára került az iparostanonciskolához s onnan csak nemrég helyezték Szatmárnémetiben. Gyászoló rokonsága iránt osztatlan részvét nyilvánul meg.

— Az 1942. évre szóló házbérvallomások beadása. Az 1942. évre szóló házbérvallomások beadása az 1941. évi november hó végéig az előírt mintájú házbérvallomási íven tartozik a nyers házbérvallomástól való elválasztásáért a városi adóhivatalhoz, tekintet nélkül arra, hogy a ház bérbe van adva, avagy nem és a ház adóköteles-e, avagy ideiglenesen adómentes. Ezek szerint adóbevallást kell adni külön-külön minden egyes önálló házzal ellátott házról. Nyers házbérvallomás címén a bérbeadott helyiségeknél annak az összegnek a négyzetesét kell bevallani, amelyet a bérlő bér címén bármely formában az 1941. évi novemberi bérvallomásban fizetett. Havonta történt fizetés esetén az 1941. évi november hóra fizetett bér tizenkétszeres összegét kell házbér címén bevallani. Ha a házbér 1942. május 1-ig megváltozott, ezen bérváltozásról a háztulajdonos 1942. május 20-ig tartozik bevallást adni, amely bérváltozás következtében 1942. július 1-től az új bevallásnak megfelelően lesz a házbérvallomás. A bérbe nem adott épületeknél a házbérvallomást a házbérvallomástól való elválasztásáért a bérbeadott hasonló épületek, vagy lakások, ház vagy lakás tényleges bérével való összehasonlítás útján kell megállapítani, mely hasznosított még kivételesen sem lehet kevesebb annál az összegnél, mint amelyet bérbeadás esetén lehetne elérni.

— A békéscsabai községi szakirányú iparostanonciskola „Fadrusz János” önképzőkörre vasárnap délután jólsikerült műsoros délutánt rendezett. Az előadás sikeréért Sándor Katalint, Rókai Tibort, Berekméri Zoltánt, Gyurik Andrást és Fikker Károlyt illeti dicséret.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— Lopás. Özv. dr. Szeberényi Gusztávné békéscsabai lakos feljelentést tett a rendőrség büntető osztályán ismeretlen tettes ellen, aki ellopott csütörtökön egy őrzetlen pillanatban lakásának előszobájából két darab hócipőt, amely nem egy pár volt. Az egyik női, a másik gyermek hócipő volt. A kár 40 pengő. A rendőrség megindította a nyomozást.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

## Mi ujság a budapesti élelmisznagyvásártelepen?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint november 14. től 20-ig az élő- és vágottbaromfi piacon az árak általában 10–30 fillérrel csökkentek, csupán a vágott csirke ára emelkedett 50 fillérrel kilónként. A tojás piacon továbbra is változatlanul a hivatalosan megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség- és főzékfélék piacán a tisztított karfiol ára és a tisztított paraj ára 20, a fejes saláta ára 54 és a sóska ára 54 fillérrel emelkedett. A többi árucikknél nem haladta meg az 5 fillért az árhullámzás. A gyümölcs piacon a közönséges körte ára 10, a szőlő ára 20 fillérrel emelkedett, viszont a hazai gesztenye ára 50 fillérrel csökkent. Az árkormánybiztosság 131.200/1941. számú rendelete értelmében a 37 százalékos világos dióbelet tartalmazó héjas dió nagykereskedelmi ára 16 től 1945–20650 pengő métermázsánként.

## Rádió

A rádió keddi műsora:

6.40: Ebresztő. Torna. 7: Hírek. Közlemények. Hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10: Lovászi Ferenc cigányzenekara. 1.30: Országos Postászenekar. 3.20: Mezey Mária hegedül. 3.40: »Mit főzünk?« Háztasszonyok beszélgetnek. 3.55: Mally Győző énekel. 4.15: Gyermekdélután. 5.15: Századok zenéje. (II. rész.) 6: Felolvasás. 7: Hírek. 7.20: Udo Dammert zongorázik. 7.50: Kültügyi negyedóra. 8.05: Közvetítés a Vígsházából. »Hazudj nekem.« Vigjáték. 9.40: Hírek. 10.10: A »Hazudj nekem« III. felvonása. 10.45: A Mária Terézia 1. honvédelmi ezred zenekara. 12: Hírek.

## MAVUT autóbusszmenetrend

Ervényes 1941. október 6-tól további intézkedésig.

Békéscsaba—Gyula

S Z Ü N E T E L

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa

7.40	—	13.25	18.35	i	Békéscsaba MAV pu.	é	7.30	—	13.15	17.20
7.50	11.20	13.35	18.45	i	Békéscsaba Csaba-szálló	é	7.20	9.40	13.10	17.10
8.07	11.37	13.52	19.02	i	Békés városháza	i	7.03	9.23	12.53	16.54
8.26	11.56	14.10	19.20	é	Mezőberény község.	i	6.42	9.05	12.35	16.36
8.40	12.10	14.23	—	é	Köröstarcsa Szakáll ker.	i	6.28	8.50	12.20	16.22

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd—Kunszentmárton

13.25	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	8.50
13.35	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.40
14.18	ind.	Kondoros	ind.	7.57
14.55	érk.	Szarvas Árpád-szálló	ind.	7.20
15.50	érk.	Öcsöd község.	ind.	6.46
16.12	érk.	Kunszentmárton, Fő-tér	ind.	6.25

Szarvas—Békéscsaba között csak hétköznap.

Békéscsaba—Szegehalom—Füzesgyarmat

—	13.25	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	7.30	17.20
—	13.35	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	7.20	17.10
—	13.52	ind.	Békés városháza	ind.	7.03	16.52
6.30	14.11	ind.	Mezőberény község.	ind.	6.42	16.36
7.15	14.57	ind.	Szegehalom p. u.	ind.	5.54	15.50
—	15.20	érk.	Füzesgyarmat község.	ind.	5.30	—

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza

A FORGALOM SZÜNETEL

Felvilágosítások a MAVAUT Főnökségénél, Békéscsaba, II., Kazinczy-u. Telefon: 2-33.

Békéscsaba m. város polgármestere. 336—1941. ikt.

## Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy az 1921. évben született állításkötelesekről az összeírási lajstromok elkészültek s azok a városháza 36. számú szobájában folyó évi november hó 25. től ezévi december hó 2-ig bezárólag naponta délelőtt 8 órától 13 óráig közszemlére vannak kitéve s azokat bárki megtekintheti.

Felhívok mindenkit, aki

a) kihagyást vagy helytelen felvételeit vesz észre, vagy  
b) óvatát akar emelni az illetékes sorozójáráson kívül való állítás engedélyezése, vagy a szolgálati kötelezettség teljesítése tekintetében való kedvezmény megadása, vagy a tartalékos tiszt kiépítésre való jelenkezés elfogadása iránt benyújtott kérelem ellen, hogy ebbeli feljelentését a katonai ügyosztályon (Városháza 36. sz. szoba) nyomban tegye meg.

Békéscsaba, 1941 november 22.

Polgármester.

## Vándorlás ürügye alatt lopást követett el két cigányasszony egy zsidó üzletben

Engel Sámuel békéscsabai, Andrássy-út 85. sz. alatt lakó kereskedő feljelentést tett a rendőrség büntető osztályán két ismeretlen cigányasszony ellen lopás címén.

A feljelentés szerint a két cigányasszony az üzletben vásárlás ürügye alatt különböző árukat nézegetett. A kereskedő arra lett figyelmes, hogy négy pár 24 pengő értékű harisnya eltűnt. Engel Sámuel gyanúja a két cigányasszonyra terelődött s felelősségre vonta őket. Majd a két cigányasszonyhoz ment és az egyik mellett a földön meg-

is talált két pár harisnyát. A másik cigányasszony, akinél valószínűleg a még hiányzó két pár harisnya lehetett, kihasználva a pillanatnyi zűrzavart, eltűnt az üzletből. Utána mentek, de akkorára már nyomavesztett.

Az elfogott cigányasszony tagadja a lopást, úgy hogy a rendőrség az ügy tisztázása, valamint a megszőkött cigányasszony elfogása végett megindította a nyomozást.

Békéscsaba m. város közéleti-nyomozási ügyosztálya.

1095—198/1941. Ke.

## Hirdetmény

A 8040/1941. ME. sz. rendelet alapján közhirre teszem, hogy magánfogyasztásra sertést csak hatóságomnál (Népház 3. sz. szoba) tett előzetes bejelentés után lehet levágni. Saját szükségletre csak saját hízatalú olyan sertést lehet levágni, amelyik vágás előtt legalább 60 napon át az illető tulajdonában volt és zsírsertésnél 100 kg, húsertésnél pedig 80 kg súlyt meghaladja. Kibízlat állapotban sertést vásárolni magánfogyasztás céljára nem lehet. Aki magánfogyasztásra vág le sertést, köteles az első sertés után 3 kg, minden további sertés után pedig 6 kg közfogyasztásra alkalmas, idegen anyagoktól mentes olvasztott sertésszirt, a vágástól számított 8 napon belül közellátás céljára beszoportálni. Aki ezen rendelkezéseket nem tartja be, kihagyást követel és 6 hónapig terjedő elzárással büntetendő.

Békéscsaba, 1941 november 23.

A polgármester mb.:

Dr. Galli Géza  
tanácsnok.

Ad 1095—198/1941. K. e. 17.

## Hirdetmény

A 8050/1941. M. E. sz. r. alapján közhirre teszem, hogy az önálló háztartásban sertésszirtból, hájból, zsír- és egyéb szalonnából, nyers és olvasztott liba-, kacsa- és étekezésre alkalmas baromfiszirtokból, olvasztott vajból, valamint ételolajból és ételzsírból együttvéve személynként 11 kg készletet, más háztartásokban személynként másfél kg készletet tarthatnak. Mezőgazdasági őstermelő háztartások az említett mennyiségen felül birtokukban tarthatnak zsiradékfélékből, annyit amennyi a gazdaságukban alkalmazott munkások szokásos élelmezésére szükséges.

Önellátónak azt kell tekinteni, aki saját háztartási szükségletére levágott sertést a levágás előtt legalább 60 napon át maga hizlalja.

Akinek a megengedettnél nagyobb mennyiségű készlet van birtokában, köteles a felesleget 8 nap alatt az erre a célra kijelölt húsiparosnak vételre felajánlani.

Békéscsaba, 1941. november 23.

A polgármester mb.:

Dr. Galli Géza  
tanácsnok.

## APRÓHIRDETÉSEK

Használt likőreszenciás üveget veszünk. Réthy gyár. Átvétel az irodában. Verébcsy utca 2.

Kiválóan jókarbanlevő 350-es motorke-rekpár **uj gumikkal** eladó. Cim a kiadóban.

8 éves szép **kancaló** eladó. Érdeklődés 2–4-ig délután. Cim a kiadóhivatalban 10810

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.

Felelős nyomdavezető: Svecz András